

Сила мечты

Людмила СНЕГИНА

Россия уже в третий раз стала хозяйкой Всемирного фестиваля молодёжи и студентов (ВФМС). В этом году основные мероприятия прошли с 14 по 22 октября в Олимпийском парке Сочи.

Они собрали 30 тысяч молодых людей из 188 стран мира – лучших представителей студенчества, достигших успехов в науке, творчестве, спорте и политике. Среди них были и камышане.

Фестивальная жизнь

Олимпийский парк еще накануне открытия был заполнен участниками. Волгоградскую делегацию представляли 120 девушек и юношей – студенты учебных заведений региона, работающая молодёжь, активисты общественных движений и объединений. В состав делегации вошли студенты Камышинского технологического института (филиал) ВолгГТУ, представители студенческого телевидения «КТИ-ТВ» Алексей Бережнов и Ярослав Мордвинцев, работники сферы по реализации молодёжной политики: директор Центра «Планета молодых» Наталья Ефимова, ведущий специалист по социальной работе с молодёжью Виктор Новиков и ведущий специалист городского комитета по делам молодёжи Александра Галетян. В числе 5000 волонтеров этого грандиозного события была ещё одна наша землячка – студентка Камышинского политехнического колледжа Юлия Романченко.

Практически с первых часов приезда участников в Олимпийском парке уже кипела жизнь. Здесь, пожалуй, на протяжении всего фестиваля всякий мог найти занятие по душе. Помимо мощной образовательной программы, каждый день для всех желающих действовали многочисленные спортивные зоны: площадка ГТО, экстрим-парк, футбол, баскетбол, волейбол. Для творческих ребят ежедневно работали танцевальные, вокальные, художественные и другие всевозможной направленности мастер-классы. Все участники фестиваля получили в подарок от организаторов полную экипировку, сувенирную продукцию, смартфон и бесплатный билет в парк аттракционов «Сочи-парк». Так же были организованы экскурсии и подъём на вершину горы Роза Пик (2320 м). Одной из идей мероприятия стала, конечно же, возможность обрести международные знакомства и связи, обменяться опытом, поэтому заселение в гостиницы происходило по принципу проживания в одном отеле делегаций из разных стран. А на его территории ежедневно работали различные интерактивные площадки. Скучать было некогда!

Безусловно, одним из главных событий фестиваля стала церемония открытия, которая проходила на арене Ледового дворца «Большой». Представление было построено вокруг реальных историй людей, которые меняют жизнь к лучшему, в их числе – Афроз Шах из Индии, за 86 недель убравший 5,4 тонны мусора с пляжа



Камышинские ребята вернулись домой воодушевлёнными, со свежими идеями и желанием воплотить в жизнь новые проекты

Мумбаи; Роман Гек из России, за два года построивший школу в Непале; учредители благотворительного фонда поддержки детей с особенностями развития «Я есть!» Егор Бероев и Ксения Алферова и другие.

Президент Российской Федерации Владимир Путин поприветствовал участников на форуме юности планеты: «Держайте! Создавайте своё будущее. Стремитесь изменить этот мир, сделать его лучше. Всё в ваших силах. Главное – упорно идти только вперёд. А фестивальной братство обязательно поможет вам воплотить в жизнь самые смелые и самые добрые мечты и помыслы».

На церемонии открытия выступили звёзды эстрады: Дима Билан, Нюша, Полина Гагарина, Сергей Лазарев, Александр Панайотов, «Quest Pistols Show», Тина Кузнецова, «Guru Groove Foundation», Лена Катина, «Morandi». Хедлайнером стала группа «One Republic».

Образовательная программа

В течение всего фестиваля каждый день в главном медиацентре Олимпийского парка проходила насыщенная дискуссионная и мощная научно-образовательная программа, спикерами которой, в частности, стали мотивационный оратор Ник Вуйчич, генеральный директор Всемирного фонда защиты дикой природы Марко Ламбертини, директор по внешней политике Google Авни Дорон, писатель Фредерик Бегбедер, генеральный секретарь ФИФА Самуру Фатму и многие другие. Мастер-классы и лекции проводили эксперты мирового уровня, опытом работы делились признанные лидеры в разных областях, начиная от науки и заканчивая сферой бизнеса и торговли. Практически на каждой встрече с мировыми знаменитостями главным посылом к молодёжи стали мотивация творить, дерзать, воплощать в жизнь все свои смелые идеи. Например, российский режиссёр, обладатель премии «Оскар» за фильм «Москва слезам не верит» Владимир Меньшов рассказал о том, что в своё время поступил учиться только с четвёртого раза, не сдался и добился успеха, для достижения которого Владимир Валентинович выделил три составляющие: талант, трудолюбие и удача. А французский писатель Фредерик Бегбедер дал четыре совета:

выходите из дома, читайте книги, путешествуйте, и четвёртый – не слушайте никаких советов.

Время на фестивале пролетело незаметно. Наши камышинские ребята вернулись домой воодушевлёнными, окрылёнными свежими идеями и желанием воплотить в жизнь новые проекты. Тридцать тысяч юношей и девушек в эти несколько дней сплотила сила мечты, вера в то, что дружба молодых поможет избавить мир от войн и конфликтов в будущем. Настоящие тёплые чувства не зависят от политических, национальных, религиозных, культурных и всяких других различий, и задача нынешней молодёжи – жить и работать ради прекрасного будущего.

Ведущий специалист комитета по делам молодёжи Александра ГАЛЕТЯН:

– Воспоминания об участии в фестивале навсегда останутся в моей памяти. Интереснейшие дискуссии, активная молодёжь со всех уголков планеты, яркая образовательная и культурная программы. Спасибо организаторам за море положительных эмоций и новых знакомств. Хочу пожелать камышинской молодёжи быть активными и пробовать участвовать в событиях подобного масштаба.

Ведущий специалист по социальной работе с молодёжью Центра «Планета молодых» Виктор НОВИКОВ:

– Познакомился с отличными ребятами из Хакасии, Сербии, Великобритании, Ирландии и из Республики Чад. Я бы никогда не смог с ними встретиться, если бы не фестиваль. Узнали много нового друг от друга в области музыки и творчества. Надеюсь, мы продолжим нашу дружбу на просторах Интернета.

Студент КТИ (филиал) ВолгГТУ Ярослав МОРДВИНЦЕВ:

– Это самое незабываемое и энергичное молодёжное мероприятие, которое когда-либо видел. Я смог посетить уникальные мастер-классы по созданию и монтажу видеоклипов и фильмов, что поможет мне в моей профессиональной деятельности. Рад тому, что стал частью истории XIX Всемирного фестиваля молодёжи и студентов в Сочи.